
 
 

Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 12 de março de 

2025. 

 

                Aos 12 (doze) dias do mês de março do ano 

2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove horas) 

hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira Magalhães da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do Rio Branco, 

359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: Débora 

Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy da 

Conceição Tavares – 1º Secretário e Joel do Bomfim Alves -  

2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome das 

Comunidades, a Senhora Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes, rádio ouvintes e internautas. Prosseguindo, 

solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da Sessão anterior 

para apreciação do Plenário, quando foi aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade a Senhora Presidente lê uma 

Mensagem para os aniversariantes da Casa Josefa e Edivânia 

e faz uma homenagem ao dia 08 de março dia internacional da 

mulher. Em seguimento solicita dos Senhores Secretários a 

leitura das matérias no expediente: Parecer n.001/2025 da 

Comissão de Justiça, Legislação, Comunicação e Redação 

Final, ref. ao Projeto de Lei n. º 001/2025 – Prorroga a 

vigência do plano Municipal de Educação e dá outras 

providências. Parecer n.001/2025 da Comissão de Educação, 

Cultura, Saúde, Meio Ambiente e Política Rural ref. ao 

Projeto de Lei n. º 001/2025 - Prorroga a vigência do plano 

Municipal de Educação e dá outras providências. Indicação 

n.º 001/2025 de autoria do Vereador Juracy Tavares. 



 
Requerimentos n. º 001, 002 e 003/2025 de autoria do Vereador 

Juracy Tavares. Requerimentos n. º 004, 005 e 006/2025 de 

autoria da Vereadora Selma de Jesus. Requerimentos n. º 005, 

006, 007 e 008/2025 de autoria do Vereador Joel do Bomfim. 

Requerimentos n. º 002, 003 e 004/2025 de autoria do Vereador 

Toinho Cidadão. Requerimentos n. º 003 e 004/2025 de autoria 

do Vereador Márcio Fabrício e Requerimento n. º 002/2025 de 

autoria da Vereadora Patrícia Prado. A palavra é franqueada 

ao Senhores Vereadores, faz uso da palavra o Vereador Toinho 

Cidadão – Que após os cumprimentos, faz agradecimentos ao 

senhor secretário de infraestrutura por conceder transporte 

para conduzir o time de futebol feminino a Comunidade da 

Nanica, para a realização de um torneio e na oportunidade, 

faz agradecimentos ao senhor secretário de saúde no 

atendimento na marcação de exames a pessoas que ora 

necessitava, agradecendo também em seguida a vinda de um 

médico terapeuta a Cidade. Prosseguindo comenta que em visita 

a Reforma do São Francisco juntamente com um colega Vereador 

Juracy, detectou uma situação constrangedora em relação ao 

transporte escolar fato este já relatado por pais de alunos 

que veem o mesmo inadequado para conduzir os seus filhos à 

escola, solicitando da secretaria responsável providências 

urgentes nesse sentido. Seguindo, os mesmos se estenderam 

até o Distrito de Jupaguá, fazendo papel como vereadores, 

onde constaram melhorias em umas escolas e em outras 

necessitando de professor e monitor. Em seguimento de sua 

fala, comenta em relação à situação de uma criança especial 

que se encontra presente no recinto da casa acompanhada de 

seus pais, requerendo apoio desta casa o retorno de uma 

monitora que a mesma já havia habilidade. Conclui sua fala, 

comentando em relação ao estado precário de estradas de 

comunidades até a sede, agradece a sua participação. Dando 



 
continuidade a palavra, faz uso a Vereadora Selma de Jesus 

– Agradecendo a Deus por mais uma vez está presente nesta 

Casa, cumprimenta a todos presentes na pessoa da Presidente 

Patrícia, segue dando seus sentimentos a família de Amélia, 

Francisco, Antônia e Joaquim, Continua agradecendo a Nilton 

Augusto pelo trabalho realizado na comunidade Rio Grande II 

e solicita uma atenção para comunidade M Pesca, visto que a 

dificuldade é imensa em relação aguá, o motor da barragem 

está sendo consertado, mais o carro pipa estará dando 

assistência a este povo. Continua com a palavra abordando 

solicitando uma resposta sobre o carro da Câmara Municipal 

em relação ao uso do mesmo, pede que seja através de ofício. 

Ainda coma palavra faz agradecimentos a secretaria de saúde 

pelo retorno aos atendimentos de vários profissionais. 

Finaliza sua fala abordando sobre a educação na comunidade 

do Poço da Onça e solicita uma atenção. Dando continuidade 

a palavra, faz uso o Vereador Joel do Bomfim – Que após os 

cumprimentos, fala em favor de seus requerimentos, 

reforçando da necessidade e execução dos mesmos. 

Prosseguindo, comenta também da necessidade de um transporte 

para conduzir pessoas moradores na comunidade de Tabatinga 

até outras localidades, salientando da gestão um olhar mais 

amplo a essas pessoas. Em prosseguimento, endossa as falas 

do colega Vereador Toinho, no sentido de contratar monitores 

para as escolas, requerendo ainda da secretaria responsável 

uma atenção maior a essas crianças. Dando continuidade a 

palavra, faz uso a Vereadora Genusia Kelle – Inicia sua fala 

dando boa noite a toda mesa, funcionários da Casa, 

cumprimenta a todos com um abraço, toda Comunidade 

Ribeirinha, Região Serrana e sede, parabeniza as 

aniversariantes Nininha e Edivânia. Continua com a palavra 

fazendo uma bela homenagem as mulheres e refletindo sobre a 



 
importância do voto feminino, relembra a sua solicitação do 

esporte voltado para as mulheres. Ainda com a palavra 

agradece a Alex por resolver a situação dos alunos da 

comunidade de Daniel, agradece ainda a equipe da saúde por 

já está ativando alguns atendimentos como cardiologista e já 

está iniciando o trabalho ainda este mês, psicóloga e 

psiquiatra. Cobra ainda sobre a situação dos transportes da 

comunidade do Gramiá visto que o transporte não está entrando 

para entregar os alunos como deveria ser. Continua abordando 

sobre aluna Kevilly, justifica que a equipe tem todo cuidado 

e compromisso para com aluna especial. Em tempo agradece a 

funcionária Joana por esta acompanhando o trabalho na 

comunidade da Raizada. Finaliza sua fala agradecendo a Vania, 

Janiara e Idalina Pelos eventos realizados em homenagem ao 

dia das mulheres. Dando continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador Márcio Fabrício - Que após os cumprimentos, 

solidariza com as famílias enlutadas em especial a da senhora 

Erozina da Comunidade do Pedregulho. Prosseguindo, faz 

agradecimentos a senhora prefeita juntamente com o 

secretário de infraestrutura, pelo atendimento do seu 

requerimento, no sentido de fazer a retirada do excesso de 

areia na estrada da Comunidade Tapera à Tabatinga, onde se 

estendeu a Comunidade Jurema e a outras localidades. Conclui 

lembrando do requerimento verbal ao secretário responsável, 

de um transporte para conduzir moradores da Vila Santana. 

Agradece a sua participação. Dando continuidade a palavra, 

faz uso o Vereador Roudrigo Mota – Inicia agradecendo a Deus 

por esta aqui mais uma vez, cumprimenta a senhora presidente, 

todos os presentes, internautas e rádio ouvintes, segue 

deixando seus sentimentos aos familiares enlutados, 

Parabeniza a todos aniversariantes. Segue fazendo uma 

cobrança em relação as Comunidades Barreiro, Alagoinha e 



 
Barroquinha, em relação ao transporte, visto que está indo 

apenas um ônibus que vem muito cheio e as crianças menores 

estão vindo em pé, cobra ainda o transporte da Vila Santana 

que pega e não entrega os alunos. Continua com a palavra 

abordando sobre uma caixa coletora que fica no cemitério 

para recolher diariamente o lixo que ali e colocado, local 

onde é depositado o resto dos animais que são abatidos pelos 

açougueiros. Ainda com a palavra aborda sobre a situação da 

educação na comunidade do Poço da Onça que iniciou com falta 

de professores, em relação também da remoção de duas turmas 

da escola do Poço da Onça para a Escola da Rio Grande II, 

dar seu apoio a Comunidade das famílias do Poço da Onça e 

que vão lutar para não remover as turmas. Finaliza sua fala 

pedindo uma atenção da assistência social para que visite e 

dê uma atenção a família de Kevilly. Dando continuidade a 

palavra, faz uso o Vereador Juracy da Conceição Tavares – 

Que após os cumprimentos, inicia comentando sobre uma criança 

especial que se encontra presente no recinto da Casa 

acompanhada pelos seus pais, onde os mesmos requerem apoio 

dessa casa junto ao executivo municipal, o retorno de uma 

funcionária monitora onde a referida criança já se adaptava 

a mesma, o vereador e demais colegas, sensibilizados com a 

situação, faz uma pela gestão, para que se possível rever 

este assunto independentemente de partidos políticos. 

Prosseguindo, o vereador faz agradecimentos ao senhor 

secretário de infraestrutura, pelo atendimento ao seu pedido 

em relação ao conceito de estradas. Seguindo, comenta sobre 

o início das aulas letivas e requer da Secretária municipal 

de educação mais atenção em alguns itens, onde detecta a 

falta de funcionários, principalmente no serviço gerais. 

Após vários questionamentos em relação à educação, o vereador 

ainda solicita da secretária ora citada, providências no 



 
sentido de adquirir um transporte escolar para transportar 

alunos especiais esta vista pelo próprio na Vila Santana 

neste município. Conclui sua fala, reforçando na resolução 

dos problemas ora citados. Agradece a sua participação. Dando 

continuidade a palavra, faz uso a Vereadora Tatiana Passos 

– Cumprimentando a todos presentes, senhora presidente, 

funcionários da casa, radiouvintes, internautas, inicia 

fazendo uma bela homenagem ao dia das mulheres e pedindo um 

olhar mais cuidadoso para com as mulheres. Ainda com a 

palavra parabeniza o evento da folia do centenário. Em tempo, 

continua falando sobre a situação da educação e chama atenção 

em relação a comissão da educação no qual o vereador Toinho 

está como presidente, expõe que está em momento de análise. 

Aborda que o cenário é de construção e que a luta vai 

continuar para buscar melhorar a situação da educação. Expõe 

que está já avaliando o quadro de professores necessários e 

que os professores tenham formação necessário. Finaliza 

falando sobre os monitores e que requer dá uma atenção aos 

laços e será dado uma formação para que assistência aconteça 

com peculiaridade, segue deixando um abraço a comunidade do 

Rio Preto e Reforma do Frade falando sobre ao retorno do 

funcionamento dos poços e agradece assistência dada pelo 

secretário de infraestrutura. Dando continuidade aos 

trabalhos a Senhora Presidente solicita do Vice-Presidente 

Antônio Luiz dos Santos Tadeu para assumir a Presidência, 

que irá fazer uso da Tribuna Livre, o Senhor Presidente em 

exercício franqueia a palavra, faz uso a Vereadora Patrícia 

Prado - Inicia a palavra cumprimentando a todos presentes, 

e a todos seus eleitores de toda cidade, em tempo, faz um 

apelo a senhora prefeita que atenda o pedido da família de 

Kevilly e que reveja a situação, continua relembrando o seu 

discurso de palanque e faz o seu pedindo para que faça um 



 
centro de atendimento mental e solicita uma atenção para 

situação visto que são muitas as situações ocorridas na 

cidade. Relembra os seus requerimentos enviados, o seu 

primeiro requerimento ainda não obteve resposta, e hoje com 

mais um que solicita um transporte para levar alunos de 

Cotegipe até a escola em Angical José Nunes. Ainda com a 

palavra expõe que estava aguardando o diálogo com a gestão 

a seis meses, e solicita que a prefeita possa está atendendo 

as suas promessas de campanha, cita algumas pessoas que 

lutaram na campanha e que ainda não foi dado os empregos, 

pede com carinho que ela relembra que é necessária uma 

atenção aos seus eleitores. Deixa bem claro que a sua vida 

é sua vida e que vai permanecer sendo Patrícia e que sempre 

vai respeitar o seu eleitor. ORDEM DO DIA: A Senhora 

Presidente encaminha a Indicação n.º 001/2025 de autoria do 

vereador Juracy da Conceição Tavares, para a Sr.ª Tatiana 

Araújo Passos - Presidente da Comissão de Urbanismo, 

Infraestrutura Municipal, para dar o Parecer no prazo 

previsto em lei. Dando continuidade aos trabalhos a Senhora 

Presidente colocar em votações os seguintes Matérias: 

Parecer n.001/2025 da Comissão de Justiça, Legislação, 

Comunicação e Redação Final, ref. ao Projeto de Lei n. º 

001/2025 – Prorroga a Vigência do Plano Municipal de Educação 

e dá outras providências. A Comissão de Justiça, Legislação, 

Comunicação e Redação Final, no uso de suas atribuições 

legais que lhe confere a Lei Orgânica Municipal e o Regimento 

Interno desta Casa resolve:  Emitir Parecer favorável ao 

Projeto de Lei n. º 001/2025 – Prorroga a Vigência do Plano 

Municipal de Educação e dá Outras Providências, na íntegra. 

Sala das Comissões, em 12 de março de 2025. Ass: Joel Do 

Bomfim Alves – Presidente, Juracy Da Conceição Tavares – 

Relator e Márcio Fabrício De S. De Jesus - Membro e Parecer 



 
n.001/2025 da Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Meio 

Ambiente e Política Rural ref. ao Projeto de Lei n. º 

001/2025 - – Prorroga a Vigência do Plano Municipal de 

Educação e dá outras providências. A Comissão de Educação, 

Cultura, Saúde, Meio-Ambiente e Política Rural, no uso de 

suas atribuições legais que lhe confere a Lei Orgânica 

Municipal e o Regimento Interno desta Casa resolve: Emitir 

Parecer favorável ao Projeto de Lei n. º 001/2025 – Prorroga 

a Vigência do Plano Municipal de Educação e dá Outras 

Providências, na íntegra. Sala das Comissões, em 12 de março 

de 2025. Ass: Antônio Luiz Dos Santos Tadeu – Presidente, 

Selma De Souza De Jesus – Relatora e Genusia Kelle Silva 

Ribeiro – Membro. Requerimentos de autoria do Vereador Juracy 

Tavares. N.º 001-2025 – solicita reposição e troca das 

lâmpadas queimadas das seguintes comunidades: Barreiro, 

Barroquinha, Baraúna, Lagoinha, Mozondó I e II, Borrachudo, 

Caiçara e Urubutinga, neste Município. N.º 002-2025 – 

solicita manutenção com cascalho na estrada do Pau Ferro e 

São Domingo, neste Município e N.º 003-2025 – Aquisição de 

carrinhos de limpeza de rua, Kit EPIS e Uniformes, destinados 

aos profissionais de serviços Gerais, neste Município. 

Requerimentos de autoria da Vereadora Selma de Jesus. N.º 

004-2025 – Solicito regularizar a situação do ônibus escolar 

da Vila Santana e Gramiar que tenha um motorista fixo. N.º 

005-2025 – solicito para fazer um levantamento com carteira 

e cadastro dos alunos universitários com as declarações das 

universidades. Para identificação e organização nos ônibus 

para faculdades em Barreiras e N.º 006-2025 – Solicito com 

urgência monitores para os alunos especiais, neste 

município. Requerimentos de autoria do Vereador Joel do 

Bomfim. N.º 005-2025 – solicita a contratação de garis e 

jardineiro e coveiro. O objetivo é promover manutenção e 



 
limpeza da área urbana do Distrito de Taguá. N.º 006-2025 – 

solicita a contratação de garis e jardineiro e coveiro. O 

objetivo é promover manutenção e limpeza da área urbana do 

Distrito de Taguá. N.º 007-2025 – solicita a contratação de 

vigilante noturno para o Posto de Saúde do Distrito de Taguá 

e Comunidade da Macambira. N.º 008-2025 – solicita um carro 

ou uma ambulância para os moradores da região da Tabatinga 

até a Comunidade da Macambira para atendimento médico e 

odontológico, uma vez por semana. Requerimentos de autoria 

do Vereador Toinho Cidadão. N.º 002-2025 – solicita com 

urgência a limpeza no Balneário e na beira do Rio Grande do 

Distrito Jupaguá. N.º 003-2025 – solicita reposições mais de 

30 lâmpadas queimadas nas Ruas do Distrito Jupaguá, as ruas 

estão plena escuridão e N.º 004-2025 – solicita melhoramento 

na estrada de Cotegipe a Jupaguá. Requerimentos de autoria 

do Vereador Márcio Fabrício. N.º 003-2025 – solicita um 

melhoramento nas estradas de acessa  a Comunidade Luíza via 

Barroquinha e Pedregulho, com patrolamento, cascalho e 

desnível na mesma e N.º 004-2025 – solicita um transporte 

para atender a Comunidade Tabatinga, para atendimento Médico 

no Posto de Saúde da Comunidade da Macambira e Requerimento 

de autoria da Vereadora Patrícia Prado, N.º 002-2025 – 

solicita um transporte para levar os alunos na Segunda-feira 

na Escola Família Agrícola José Nunes da Mata em Angical e 

buscá-los na sexta-feira, são média 12 a 15 alunos do nosso 

Município. A senhora Presidente franqueia palavra para 

discutir as matérias. Após os debates das referidas matérias 

mencionadas acima citadas, são postas em votações, 

verificando-se a aprovações por unanimidades. Nada mais 

havendo a se tratar. A Sr. ª Presidente agradece a presença 

de todos, dando como encerrada a Sessão. Para constar, eu, 

Juracy da Conceição Tavares, lavrei a presente Ata, que 



 
depois de lida e aprovada será assinada pelos presentes e 

por mim que a escrevi. Debora Patrícia Fernandes Silva Prado, 

Juracy da Conceição Tavares, Joel do Bomfim Alves, Antônio 

Luiz dos Santos Tadeu, Márcio Fabrício de Souza de Jesus, 

Tatiana Araújo Passos, Selma de Souza de Jesus, Roudrigo 

Rangel Tavares da Mota e Genusia Kelle Silva Ribeiro. 

  

  


